



Schulkreis Breitenrain – Lorraine
Standort Lorraine/Wylergut
Elternrat Lorraine
elternrat.lorraine@gmail.com



Schulen
Stadt Bern

Schuljahr 2020 / 2021: 1. Elternratssitzung vom 19.9. 2020

Traktandenliste

Datum: Donnerstag, 3.5.2018

Ort: Schulhaus Lorraine, Parterre

Zeit: 19.30 bis 22.00

1. Begrüssung, Vorstellungsrunde, Traktandenliste –

Wir begrüssen die neuen ER-Mitglieder herzlich, kurze Erklärung wie unsere Sitzungen ablaufen, Info zum Sitzungsort (Turnhalle), hier können wir ohne Masken sein. Es gibt eine Ergänzung der Traktandenliste: Situation 1./2. Klasse (Sonam/Zingg).

2. Klassenrunde (max. 20 min, wird nicht protokolliert) - Rückmeldungen aus den Klassen

3. Austausch mit Schulleitung und Lehrerschaft - Informationen aus der Schulleitung

Weggang B. Sonam: Die beiden Vertreterinnen der Klasse teilen die Reaktionen der verschiedenen Eltern der betroffenen Klasse mit; Unmut der Eltern ist relativ gross, dass sie so kurzfristig über den Weggang informiert wurden. Empörung, dass ein Problem des Wylergutes auf Kosten der Lorraine gelöst wird. Ein erneuter Wechsel in einem halben Jahr, kann keine gute Lösung sein.

Antwort Schulleitung: eine Kündigung in der Probezeit ist immer sehr schwierig, außerhalb der üblichen Fristen, SL hat Ausschreibung für Basisstufe gemacht, keine valablen Bewerbungen eingetroffen. Frau Sonam hat ihr Interesse deponiert. SL musste für das Gesamtschulteam eine Lösung finden- diese Überganslösung ist nicht optimal, auf die Ausschreibung haben sich nur zwei Personen beworben- einen fiel weg. So waren beide Lösungen nicht optimal. Hat Verständnis für die Emotionen der Eltern, musste aber eine übergeordnete Position einnehmen.

Falls weiterer Bedarf seitens der Eltern besteht, diese Situation zu besprechen, müssten sie dies ausserhalb des ER suchen.

Corona: Schulen haben z.Z. einen klaren Plan was gilt, Verschärfung gibt es zum Distanzhalten unter den Lehrpersonen, Maskenpflicht von Schulhaustür zur Klassenzimmertür. Gilt nur für Kontakte unter LP. Es wird ein neues Merkblatt geben, ist bereits aufschalten bei ERZ. „Schnudernase“ kein Grund zu Hause zu bleiben. Nicht aber bei Fieber, Halsweh oder Husten. Wird aber z.Z. noch überprüft, deshalb haben sie es noch zurückgehalten- in der dritten Ferienwoche wird es aber verteilt. Hier nochmals als Beilage.

Lehrermangel während Winterzeit ist absehbar: Jürg Lädach hat beim Kanton bereits Engpass angemeldet. Es wird prekär sein. Wir brauchen Leute, die helfen können. SL braucht Verständnis der Eltern in dieser Situation. Stadt kann offenbar rechtlich keine Springer/innen anstellen. Das Stellvertretersystem funktioniert bis jetzt relativ gut.

Besucher der Eltern in der Schule ist erlaubt, bei weniger als 1.5 Meter gilt Maskenpflicht.

Sanierung des Steckguts; nächste Woche ist Baueingabe, es ist spürbar das die Stadt spart. Baubeginn Aug. 22 bis Sommer 23. Die 3 Klassen werden im Provisorium im Breitfeld sein, mit Bus von Bernmobil. Sobald Klarheit herrscht, wird es einen Infoabend dazu geben.

Loch im Zaun: zuerst war es nicht möglich, dann 3x in 6 Monaten zerschnitten, dann lange ein gefährliches Loch. Aber nix ist passiert, schlussendlich kam die -Stadt und hat eine Treppe, ein Geländer und einen Durchgang zum Zaun gemacht, Ausführung mit KA.

4. Informationen Präsidium

Vertretung Kreiselternrat (KER) /: Reto oder Isabel werden dort jeweils anwesend sein und euch per Mail informieren, Anliegen können an sie herangetragen werden. Themen für die KER-Sitzung vom 19. Oktober 2020 sind JETZ an uns zu richten.

Information aus der letzten KER-Sitzung vom 24. Februar 2020: keine

Ebenso Themen für die Konferenz der ER-Präsidien vom 10. November 2020

Finanzen / Stand ER-Konto (Ausfall sämtlicher Einnahmen 2020) /

Wir bestätigen nochmals das Kostendach für die Vergabe von Geldern auf Anfrage der Schule für Anlässe und Projekte durch das Präsidium. Präsidium und Kassier kann 1000.- auf Antrag der SL vergeben. Projekte sollten keine reinen Klassenprojekte sein, aber kann auch, für ausserordentliche Sachen.

Für einen Elternanlass (die Klassenvertretungen im Elternrat haben die Aufgabe pro Schuljahr einen Anlass für die Eltern und Kinder und Lehrpersonen zu organisieren; ein „bräteln“ oder ähnliches) kann pro Klasse und Jahr ca. 100.- beziehen. Trotz Corona haben einige Klassen diesen Anlass durchgeführt, oft draussen und dies war befriedigend.

5. Informationen / Stand ER-Projekte –

Das MfM-Projekt 5. Klasse: Ordner wird gesucht Jasmin sucht den Ordner und gibt ihn an Laurent weiter.

- **Diskussion zu neuen ER-Projekten:** Für nächste Sitzung traktandieren wir das Thema „übergeordnete Schulprojekte“ und alle können sich überlegen, welche übergeordneten Projekte ihnen vorschweben.

- **Ende des Projektes Elterncafé Bern Nord:** Das Projekt ist gestorben. Haben wir Bedarf nach Elterncafé? Isabel Uehlinger geht mal auf Sonja Preisig (Quartierarbeiterin der VBG) zu und fragen, ob sie Elterncafé in der Schule durchführen will.

6. Verschiedenes –

Sschulwegsicherheit: wann kommt 20-re Zone, wir haben schon lange nichts mehr gehört. 20-Zone wurde sistiert. Vor einem Jahr haben wir die Begehung gehabt und haben alle hot spots abgelaufen, und haben nix mehr gehört seither. Unser neues ER Mitglied (sorry, weiss den Namen nicht mehr) arbeitet im Stadtplanungsamt und fragt mal nach- Merci.

Zulieferung der grossen Läden (Denner); kann man dort Einfluss nehmen?

JL empfiehlt uns Eltern Fotos von gefährlichen Situationen machen und die Zeit und Ort notieren und dem SL senden, er leitet es weiter an die Polizei. Das kann etwas bewirken.

Wie erreichen wir die Eltern, die wir sonst nicht erreichen; auch die Corona Infos- wie gehen wir mit diesem Gap um? Was unternimmt der SL hier?

Antwort SL; auf dem Radar ist es immer, die Stadt hat nur ei Informationsschrieben übersetzt.

Anregung: Einfacheres Deutsch wählen wäre auch hilfreich.

Eine Idee wir eingebracht; wie wäre es Eltern- Tandem zur Verständigung zu bilden. Wie könnte dies eingeführt werden? Pendent.

7. Termine

- Termine der weiteren ER – Sitzungen 2020/21: 12. November – voraussichtlich in der Turnhalle.

25. Februar 2021, 06. Mai 2021 (jeweils Donnerstag)

- Sitzungen Kreiselterrat: 19. Oktober 2020, 1. März 2021, 17. Mai 2021 (jeweils Montag)

Beilage:

- Info an Eltern Corona
- Merkblatt zum Vorgehen bei Corona Zyklus 1 und 2

Fürs Protokoll: Isabel Uehlinger